

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGre Library
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII.

Ч. 126 (1489).

ЧЕТВЕР, 23 ЖОВТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, OCTOBER 23, 1930.

No. 126 (1489).

VOL. XII.

Підчас експлозії в німецькій копальні загинуло 134 робітників

ПРОТИ БЕЗРОБІТНИХ У ПОРТ АРТУР ВИКЛИКАНО ПОЛІЦІЮ, ФАЕРМЕНІВ ТА ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ.

Безробітні влаштовують демонстраційні походи вулицями міста помімо поліційної заборони. — Зводять боротьбу з капіталістичними наймитами й не дають арештувати товаришів. — Домагаються від міської влади праці або негайної допомоги. — Арештованого вирвано з рук поліції.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")
ПОРТ АРТУР, Онт., 20 жовтня. — Тисячу безробітних парадували сьогодні вечером до ситі гола в Порт Артур. Як лише парада прибула в призначене місце, поліція арештувала Ф. Бруса й Дж. Кері, обвинувачуючи їх у влаштуванні походу без дозволу.

Зібрані робітники відмовилися розійтися й відбули мітинг на вулиці з боку від ситі гола. Промовці вказували на причину арештування цих робітників та домагалися звільнення їх. Після того юрба відспівала робітничі революційні пісні й розійшлася.

Бруса й Кері пізніше звільнено без бейла, але вони будуть покликані до суду. Кері.

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")
ПОРТ АРТУР, Онт., 21 жовтня. — Поверх 1,000 безробітних зібралось сьогодні рано коло реєстраційного й допомогового офісів на Артур стріт. Відмовилися розійтися, поки не дістануть допомоги. Для розігнання юрби викликані всю поліцію, почтових робітників, фаерменів і детективів. Поліція хотіла перевести арешти, але робітники звели боротьбу, звалили поліцію й налякали цілу банду.

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ ПОБИЛА БЕЗРОБІТНИХ НА МЕЙН СТРІТІ

В понеділок по полудні безробітні Вінніпегу мали великий мітинг на Маркет Сквер і вислали делегацію з домаганнями до міського комітету допомоги безробітним. Около четвертої години, після закінчення мітингу, безробітні вийшли з Маркет Сквер на Мейн стріт, несучи плакат з написом: "Хочемо праці або хліба." Поліція негайно відірвала плакат і пірвала його.

Коли юрба доходила до вулиці Пасифік, між безробітними й поліцією прийшло до сутички, підчас якої поліція побила робітників палками, а також дістали й деякі полісмени від безробітних. Підчас бійки на хіднику вибито велику шибу

НОВІ ВИБРИКИ ФІНЛЯДСЬКИХ ФАШІСТІВ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 15 жовтня. — Тут викликало сенсацію зникнення буюшого фінляндського президента Стаальберга та його жінки. Коло їх дому, з якого вони вийшли ранком 14 жовтня, бачили підозрілий автомобіль. Стаальберг був відомий зі свого лібералізму й негативного

Після того робітники сформували похід, помашерували до Робітничої Галі й відбули успішний масовий мітинг. Сьогодні по полудні пішла делегація до міської ради з домаганнями. Відповіді не отримано. Місцева преса пише про розрухи. Кері.

Депеша з Порт Артур до денної капіталістичної преси повідомляє, що у вівторок перед полуднем знову прийшло до сутички між безробітними й поліцією на вулицях Порт Артур. Підчас цієї сутички шефа поліції Тейлора звалено з ніг і вирвано з рук поліції арештованого безробітного.

Безробітні, каже депеша, зібралися на розі вулиць Корт й Артур. Поліція приказала їм розійтися під претекстом, що вони сплячкують рух. Безробітні перейшли на другий бік вулиці, але поліція знов казала, що вони "сплячили рух".

Підчас розгону мітингу поліція арештувала одного безробітного й перевела його через вулицю. Інші безробітні рушили на поміч своему товаришові й вирвали його з рук поліції. Підчас цієї метушні шефа поліції звалено чи збито з ніг на землю.

в однім сторі. Одного безробітного, А. Костюка, арештовано. Його обвинувачується в "нападі на полісмена підчас виконання його обовязків." Його обороною займався Канадійська Робітничка Оборонна Ліга.

Минулої суботи по полудні кількасот безробітних пішли до помешкання лейбористського алдермена Блумберга, голови міського комітету улпшення, що завідує міськими роботами, домагаються праці або хліба. Однак їм сказано, що Блумберга "нема дома." Безробітні рішили зачекати, поки не поверне алдермен, але за той час прибула поліція й розігнала їх.

Міністер внутрішніх справ заявив, що Стаальберга викраді фашисти, й приказав розпочати пошукування за ним коло радянського кордону. Фінляндська прикордонна сторожа знайшла автомобіль, у яким були Стаальберг та його жінка. Їх везли до кордону СРСР.

ОКОЛО 100 ВУГЛЕКОПІВ Є ЩЕ ПІД ЗЕМЛЕЮ Й ЗАХОДИТЬ ПОБОЮВАННЯ, ЩО ВСІ ВОНИ ТАКОЖ ЗАГИНУЛИ

(Останнє повідомлення.)
ААХЕН, Німеччина, 22 жовтня. — В 7 годині сьогодні рано видобуто 134 тіл вуглекопів, убитих підчас експлозії в копальні вугілля в Аальсдорфі. Від 80 до 100 робітників є ще під землею й побуюються, що вони також загинули.

БЕРЛІН, 21 жовтня. — Офіційне пресове бюро пруського уряду оповістило сьогодні, що підчас експлозії динаміту в копальні вугілля Анна в Аальсдорфі загинуло около 100 робітників.

Досі видобуто вже тіла 30 вуглекопів. Пошукування за заспаними робітниками відбу-

ваються далі. Чотири з покалічених робітників, яких відставлено до шпиталу, померли сьогодні. Офіційно підраховано, що число убитих дійшло вже до 45.

Невідомо досі, яка доля постигла 200 вуглекопів, що були понижче того місця, де наступила експлозія. Взагалі нема певних відомостей щодо числа майнерів, захоплених експлозією під землею.

Експлозія наступила в год. 7.20 сьогодні рано, незадовго після того, як денна шифта пішла до праці. Причина експлозії не встановлена.

Одинадцять робітників було убитих при праці на поверхні землі, коли страшна експлозія потрясла цілим округом.

СТЕЙТ МАТТО ГРОССО ПЕРЕЙШОВ НА СТОРОНУ ПОВСТАНЦІВ

ПОРТО АЛЕГРЕ, Бразилія, 21 жовтня. — Місцева головна квартира бразилійських повстанців каже сьогодні, що стейт Матто Гроссо, другий найбільший у бразилійським союзі, прилучився до повстанців. Вони отримали інформацію, що військо організоване недовго до повстання Лімою Сільвою для оборони федерального уряду, збунтувалися і їхній командант майор Равельо став президентом стейту.

Полковник Ліма Сільва, який був шефом усіх федеральних військ у стейті, втік до болейвіського кордону з 17 батальйоном пілстунів.

ПОРТО АЛЕГРЕ, Бразилія, 20 жовтня. — Офіційний кому-

нікат бразилійських повстанців каже сьогодні, що повстанці війською заняли Вікторію, столицю стейту Еспіріто Санто. Цілий стейт Еспіріто Санто є тепер в руках повстанців.

ПОРТО АЛЕГРЕ, Бразилія, 21 жовтня. — Др. Джетуаю Варгас, провідник повстання проти уряду в Ріо де Жанейро, прибув сьогодні до Курітіби, столиці стейту Парана, щоб об'явити команду над повстанчими військами, які відносять перемогу на різних фронтах.

Крім заняття важких міст Ітараре й Арацажу, повстанці увійшли до південної частини стейту Багія зі стейту Мінас Герасе і контролюють тепер усі важні міста в південній Багії.

АРЕШТИ КОМУНІСТІВ У БЕСАРАБІЇ ПЕРЕВОДЯТЬ ДАЛЬШІ АРЕШТИ В ІНДІЇ

БУКАРЕШТ, Румунія, 13-го жовтня. — Офіційно оповіщено, що поліція викрила в Кишиневі, в Бесарабії, широко розгалужену комуністичну організацію. Поліція зробила рейд на головну комуністичну квартиру, арештувала багато осіб та захопила велику кількість літератури й лектонок із закликом до страйків та демонстрацій у Кишиневі й інших містах Бесарабії.

Викрито комуністичні ячейки. В південній Бесарабії викрито комуністичні ячейки й арештовано багато робітників та селян за приналежність до Комуністичної Партії.

АРХИЕПІСКОПА ДЕПОРТОВАНО ЗА ПРОПАГАНДУ.

ТЕГЕРАН, Персія, 20 жовтня. — Перський уряд депортував за мниму пропаганду вірменського архієпископа Персії та Індії, який є радянським підданним.

БОМБЕЙ, Індія, 18 жовтня. — Вчора рано арештовано Османа Собгани, який минулої середи був вибраний президентом "воєнної ради" Все-індійського Національного Конгресу. Разом з ним арештовано кількох інших індійських націоналістичних провідників, включаючи секретаря бойкотного комітету Керсондаса, редактора забороненого конгресового бюлетеню Паректа та секретаря "воєнної ради" Буту.

Уряд зажадав бондів від п'ятьох друкарень у Бомбею, які друкували заборонені пісні.

БУДОВА БУДИНКІВ СИЛЬНО ЗМЕНШИЛАСЯ.

ОТТАВА, Онт., 20 жовтня. — Домініанське статистичне бюро повідомляє, що за перших дев'ять місяців ц. р. в 61 канадійських містах видано пермітів на будову будинків вартості \$123,844,439. Ця цифра є на одну третину менша від суми за той сам період часу минулого року.

М. Р. І. Ю. В СОДБОРІ ЗАКЛИКАЄ МАЙНЕРІВ НА СТРАЙК

(Спеціальна телеграма до "У.Р.В.")
СОДБОРІ, Онт., 20 жовтня. — Майн Воркерс Індустріал Юніон (Металева Секція) закликає майнерів на страйк проти продовження робочого дня на 30 до 40 минут. У Фруд майні страйк викликано на середу. Відбуваються масові мітинги майнерів.

Баркер, секретар.

УРЯД БРІНІНГА-ВІДНІС РЕМОГУ У РАЙХСТАГУ.

БЕРЛІН, 20 жовтня. — Уряд Бріннга відніс побіду над своїми політичними противниками в райхстагу. Після відкинення 13 висесків з висловом недовіри для уряду й поодиноких міністрів, райхстаг відрено до 3 грудня. Перед закінченням сесії райхстаг затвердив фонд в сумі 530 мільйонів марок для проведення фінансової програми уряду й переглоосував продовжити декрет президента Гінденбурга з 26 липня, що надає диктаторські права Бріннгові.

СІМ ДІВЧАТ ЗАГИНУЛИ ПІД ЧАС ЕКСПЛОЗІЇ.

ПРЕШБУРГ, Чехо-Словаччина, 21 жовтня. — Підчас експлозії в фабриці патронів загинуло сім молодих дівчат, які там працювали.

ДО АМЕРИКИ ПРИБВІВ СПІВ- ВАК ГОЛІНСЬКИЙ.

НЬО ЙОРК, 16 жовтня. — На днях прибув до Злучених Держав відомий український оперний співак Михайло Голінський, який вставив своїми виступами в Українській Державній Опері в Харкові. Голінський приїхав до Америки, щоб познайомитися з американським музичним світом, а також він має виступати в американській опері.

ФРАНЦІЯ БУДУЄ ФОРТИ НА СХІДНІМ КОРДОНІ.

ПАРИЖ, 17 жовтня. — Газета "Матен" пише про укріплення східного кордону Франції. На 200-милевий кордоні, від Люксембургу до Швайцарії, французький уряд буде нові форти на кожнім кілометрі. Будова має бути закінчена до трох років.

ЗАКЛИКАЄ АМЕРИКУ ДО ВИЗНАННЯ СРСР.

ПАРИЖ, 8-го жовтня. — Джеймс Муні, заступник президента американської автомобільної корпорації Дженерал Моторс, виголосив тут перед членами американського автомобільного клубу промову, в якій закликав до визнання Радянського Союзу Злученими Державами. Муні був недавно в СРСР і в своїй промові сказав між іншим, що "п'ятирічка буде великим успіхом."

Товариші! Відповідайте передлау на "Укр. Роб. Вісти"!

В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ АРЕШТОВАНО ПОВЕРХ 200,000 УКРАЇНЦІВ

Карні експедиції польського уряду бють українських селян дрогогніми нагайками; насидують жінок та дівчат.

Нью Йорська капіталістична газета "Трибюн" отримала від свого кореспондента в Берліні обширну кореспонденцію про польський фашистський терор на землях Західної України. Депеша вислана під датою 15 жовтня і в ній читаємо між іншим таке:

Українські села сплюндровані. Польський уряд висилає на села карні експедиції з уланів, які накладають на селян величезні контрибуції в збіжжю, худобі й грошах. Населення катують та насидують жінок і дівчат.

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ ЗАНЯЛА ДВА МІСТА У ПРОВ. КІЯНСІ

КЮКІЯНГ, Китай, 20 жовтня. — Наспівші депеші повідомляють сьогодні, що комуністи відновили свою активність над рікою Янче, на схід зівден.

Звідомлення кажуть, що китайська Червона армія заняла Гуков і Пенгце, міста в провінції Кіянсі, що лежать на південнім березі Янче. Ці звідомлення викликали нові побоювання у нанкеського уряду, що Нанчанг, столиця Кіянсі, та Кюкянг можуть бути заняті комуністичними військами. Червона армія заняла також

В МОСКВІ РОЗПОЧАТО КОНФЕРЕНЦІЮ МІЖ СРСР ТА МАНДЖУРІЄЮ

МОСКВА, 13 жовтня. — Наспівші розпочалася тут в суботу довго відкликана конференція з представниками манджурського уряду. Генерал Чан Су-Лін, губернатор Манджурії, зволікав дев'ять місяців з цими переговорами, хоч його делегація сидить у Москві ще від місяця березня.

МОСКВА, 14 жовтня. — Пишучи про радянсько-китайську конференцію, що розпочалася тут в суботу, радянська преса підчеркує факт, що вступна промова голови китайської делегації зовсім не торкалася справ, що мають бути обгово-

ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ ЗА МНИМИЙ ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ПІЛСУДСЬКОГО

ВАРШАВА, 15 жовтня. — Наприказ Пілсудського, поліція арештувала ще п'ятьох соціалістичних провідників, яких обвинувачують у підготовці замаху на життя диктатора. Попередньо арештовано було вісьмох лідерів ППС під тим самим претекстом.

ВАРШАВА, 15 жовтня. — Соціалістична газета "Робітник" каже, що плянований замах на життя Пілсудського, про який учора оповіщено, це вигадка поліції. Соціалістична партія, каже її орган, не вважає індивідуальний терор доцільними методами боротьби, хоч би він був звершений і проти диктатора. Газета звертає увагу на те, що поліція арештувала кількох старих і нешкідливих нікому польських патріотів.